

О П О В Ъ Щ Е Н И Е № 38

Изъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній При Архіерейскомъ Синодѣ
Русской Православной Церкви
Заграницей

Іюль 1981 г.

Изъ жизни Русской Православной Церкви Заграницей.

Въ воскресеніе 19 октября/1 ноября 1981 г. въ Синодальномъ каѳедральномъ соборѣ Знаменія Божіей Матери въ Нью Іоркѣ, сразу же послѣ закрытія Архіерейскаго Собора Русской Православной Церкви Заграницей состоится торжественный чинъ прославленія множества новомучениковъ Россійской Церкви: святителей, Царской Семьи, а также безчисленныхъ клириковъ и мірянъ, пострадавшихъ отъ безбожной совѣтской власти.

Богослуженія при прославленіи будутъ совершены всѣми членами Архіерейскаго Собора, которые, по возвращенію въ свои епархіи, въ каѳедральныхъ соборахъ отслужатъ торжественные молебны новопрославленнымъ мученикамъ.

Послѣ литургіи, въ Нью Іоркѣ въ Хилтонъ Хотелѣ будетъ устроена трапеза для всѣхъ участниковъ этого исторического торжества съ чтеніемъ житій нѣкоторыхъ новомучениковъ. Предполагается выступленіе и нѣсколькихъ церковныхъ хоровъ, которые исполнятъ духовныя пѣснопѣнія, посвященные празднику.

Въ ближайшее время во всѣ приходы будутъ разосланы подробные сообщенія о цѣнѣ билета на трапезу и о томъ, какъ и гдѣ его можно заказать.

По приглашенію организаціи русскихъ развѣдчиковъ ОРЮР, Преосвященный Еп. Григорій провелъ два дня въ лагерь, гдѣ прочелъ два доклада для руководителей молодежи на тему объ экуменизмѣ и концѣ міра, а также о прославленіи Новомучениковъ. Изъ лагеря онъ проѣхалъ въ Св. Троицкій монастырь, гдѣ по приглашенію Преосвященнаго Еп. Лавра служилъ панихида по Архіепископѣ Санѣ Францискомъ Іоаннѣ по случаю 15-лѣтія со дня его кончины.

Съѣзды

Съ 31 іюля по 9 августа состоится 4-й всезарубежный Съѣздъ русской молодежи въ Санѣ Франциско. Съѣздъ услышитъ рядъ интересныхъ докладовъ на такія темы какъ: "Православіе, Россія, современность", "Современная жизнь православнаго христіанина въ Россіи", "Чѣмъ угрожаетъ намъ экуменизмъ", "Къ столѣтію со дня смерти Достоевскаго", "Монашество и современность" и рядъ другихъ.

О подробностяхъ и для записи надо писать по адресу:

R.O. Y. AL.
PO Box 26142
San Francisco, Ca. 94126

Одновременно на Восточномъ побережье въ Пенсильвaniи состоится Съѣздъ для лицъ, не говорящихъ по русски, который откроется 21 іюля и будетъ продолжаться три дня. Этотъ съѣздъ тоже будетъ насыщенъ докладами съ очень интересными темами, какъ то: "Экуменизмъ, падение религіозности и Антихристъ", "Внутреннее преображеніе и единеніе съ Богомъ на землѣ требуетъ непрестанного бдѣнія и молитвы, чтобы человѣкъ преобразился подъ дѣйствиемъ Божественной Благодати", "Символы суть материальное выражение Божіей благодати, которую Онъ дѣлаетъ видимой и дѣйственной въ Церкви, вещественномъ центрѣ, въ которомъ почиваетъ Божественная Энергія" и многія другія.

Занинтересованнымъ въ англійскомъ съѣздѣ надлежитъ обращаться по адресу:
Fr. Demetrios Serfes
Creek and Zion Roads
Mt. Holly Springs, Pa. 17065 (tel. 717-486-5642)

Въ Виэнской Школѣ.

Закончились занятія въ Виэнской Школѣ Русской Духовной Миссии въ Іерусалимѣ и весь персоналъ и ученицы разъѣхались на лѣтніе каникулы, чтобы вновь собраться въ школу къ I сентябрю.

Годъ закончился съ составомъ ученицъ больше чѣмъ когда либо до сихъ поръ: 154 учен. изъ которыхъ 51 дѣвачка пользуется интернатомъ школы и 103 приходящихъ.

Большинство дѣвочекъ арабки. Помимо общихъ предметовъ, требуемыхъ Министерствомъ Просвѣщенія, въ школѣ преподается Законъ Божій, а также русскій и англійскій языки.

Предсѣдатель Совѣта Директоровъ Школы и онъ же Начальникъ Миссии, Архимандритъ Антоній предпринимаетъ шаги къ постройкѣ отдѣльного корпуса, въ которомъ учащіяся могли бы собираться всѣ вмѣстѣ, т. наз. "рекріейшнъ холлъ". Большую помощь въ покрытии расходовъ по постройкѣ оказываетъ благодѣтельница Миссии Екатерина Сергеевна Фишеръ, проживающая во Франціи, но часто бывающая въ Святой Землѣ.

Геєсиманскій храмъ

Сейчасъ ведутся усиленные работы по ремонту и позолотѣ куполовъ Геєсиманского храма Св. Равноап. Маріи Магдалины. Недавно производился ремонтъ крыши и фундамента храма, на средства, предоставленные Е.С. Фишеръ. Ремонтъ же и покраска куполовъ производится на средства недавней паломницы и другой благодѣтельницы Миссии - Маріи Александровны Малоземовой. Благодаря этой помощи супруговъ Малоземовыхъ, купола Геєсиманского храма вновь заблистаютъ въ саду обители, расположенной вблизи Гроба Божіей Матери. Имена жертвователе Миссии и ея обитателей, на ремонтъ храмовъ и позолоту куполовъ, поминаются въ обителяхъ Русской Духовной Миссии въ Іерусалимѣ.

Сестры Миссии вернулись въ Іерусалимъ

Послѣ продолжительной поѣздки со сборомъ средствъ на нужды Миссии и ея учрежденій, обителей въ Святой Землѣ, вернулись въ свой монастырь матушки Марія и Рафаила, которая объѣхали Сѣв. Америку, Канаду и Австралію. Во всѣхъ приходахъ, въ которыхъ производился сборъ, сестеръ встречали съ радушіемъ и онѣ съ глубокой благодарностью принимали передаваемыя имъ пожертвованія на нужды нашей Миссии. Съ любовью и отзывчивостью были встрѣчены сестры и въ далекой Австраліи, въ епархіи нового Австралійскаго и Новозеландскаго Епископа Павла. Благодаря собраннымъ сестрами пожертвованіямъ, Миссія смогла покрыть свои задолженности и благополучно просуществовать до сихъ поръ.

О_гоненіяхъ_на_Церковь_въ_СССР

Выѣхавшій за границу СССР А. Левитинъ-Красновъ сообщилъ въ данномъ имъ интервью информаціонному бюллетеню на русскомъ зыкѣ "Религія и Атеизмъ въ СССР" (іюнь 81 г. № 6- 166), что по имѣющимся у него свѣдѣніямъ, о. Глѣбъ Якунинъ получилъ въ апрѣлѣ этого года возможность короткаго свиданія съ женой. Онъ выглядитъ плохо, т.к. этапъ въ лагерь былъ очень изнурительнымъ. Въ качествѣ новаго способа издѣвательства о. Глѣбу сбрили бороду и волосы, чего не дѣлали въ отношеніи священниковъ даже въ сталинскіе времена. Прибывъ въ лагерь, онъ узналъ, что проф. физики Орловъ организовалъ тамъ, самъ будучи заключеннымъ, голодовку въ цѣляхъ добиться для политическихъ заключенныхъ правъ, гарантированныхъ имъ "Деклараціей Правъ человѣка". Изнуренный долгимъ переходомъ, о. Глѣбъ все же немедленно оказался участникомъ лагерной голодовки.

Какъ будто бы ему разрѣшено получать почту, самъ же онъ можетъ писать только по 2 письма въ мѣсяцъ. Левитина-Краснова просили сообщить, чтобы побольше писемъ посыпали о. Глѣбу, чтобы начальство видѣло, что онъ не забытъ въ т.н.

свободномъ мірѣ.

Этотъ же бюллетень сообщаетъ о томъ, что регентъ Покровского храма на Соломенкѣ г. Киева священникъ Виталій Бойко организовалъ хоръ молодежи, желавшей научиться церковному пѣнію и принимать участіе въ богослуженіяхъ. Хоръ, собравшій около 30 человѣкъ, сталъ однимъ изъ лучшихъ въ городѣ. Уполномоченный кіевскаго округа потребовалъ отъ двадцатки, чтобы хоръ молодежи былъ немедленно распущенъ. Для этого, въ августѣ 1980 г. къ храму подъѣхалъ автомобиль и какія то лица въ штатскомъ платьѣ, вмѣстѣ со старостой храма, поднялись на хоры, гдѣ шла очередная спѣвка. Они потребовали у пѣвчихъ ихъ паспорта. У нѣкоторыхъ паспорта были при себѣ и они смогли ихъ предъявить. Въ теченіе двухъ послѣдующихъ мѣсяцевъ, каждый день подкатывалъ къ храму автомобиль съ людьми въ штатскомъ, которые загораживая собою входъ на хоры, требовали предъявленія паспортовъ и при этомъ не допускали молодыхъ пѣвчихъ на спѣвки. Администрація храма расторгла договоръ съ о. Виталіемъ и до января 81 г. онъ не служилъ. Теперь же онъ регентствуетъ въ храмѣ г. Ирпена.

Разсказы совѣтскихъ іерарховъ

Митрополитъ Минскій и Бѣлорусскій Филаретъ, Патріаршій экзархъ Западной Европы, будучи недавно въ Лондонѣ рассказалъ о нѣкоторыхъ аспектахъ Русской Православной Церкви въ СССР. Согласно его словамъ, у него 10-ти миллионная паства, для которой имѣется 370 приходовъ, что въ цифрахъ означаетъ, что на каждый "приходъ" въ среднемъ приходится по 27 тысячъ вѣрующихъ! На всѣ эти 10 миллионовъ вѣрующихъ имѣется всего 383 священника. Въ Жировицахъ остался древній монастырь, который сталъ теперь "муже-женскимъ", ибо въ немъ живетъ 15 монаховъ и 33 монахини. Митрополитъ Филаретъ долженъ быть признаться, что не хватаетъ священниковъ для обслуживания вѣрующихъ, поэтому, въ Бѣлоруссіи стало обычнымъ явленіемъ, что въ священники рукополагаютъ простыхъ мірянъ, съ тѣмъ, что они будутъ заочно проходить богословскіе курсы. Но и на этихъ курсахъ обучить духовенство почти невозможно. Такъ, въ 1980 г. изъ 15 бѣлорусскихъ кандидатовъ, на курсы смогли поступить всего 5 человѣкъ.

Онъ обратилъ вниманіе на то, что Церкви строго запрещена всякая благотворительная дѣятельность, а также и на трудности, встрѣчающіяся для обученія дѣтей Закону Божію- это разрѣшено только самимъ родителямъ.

На вопросы о судьбѣ о. Глѣба Якунина, Митрополитъ Филаретъ отказался отвѣтить подъ предлогомъ того, что сужденія о. Глѣба о Московской Патріархіи такъ необъективны, что говорить на эту тему не приходится.

Не лучшую картину можно видѣть и изъ высказываній Архиепископа Курскаго и Бѣлгородскаго Хризостома, являющагося замѣстителемъ предсѣдателя Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній Московской Патріархіи, который далъ интервью, будучи въ Філадельфії въ гостяхъ у кардинала Крола (США). По его словамъ, изъ четырехъ желающихъ поступить въ духовныя училища- принимается только одинъ. Фактически, въ трехъ семинаріяхъ и двухъ Духовныхъ Академіяхъ обучается всего 900 студентовъ, въ то время какъ 1.100 проходятъ при нихъ заочные курсы. Онъ для своей епархіи расположилъ 120 мірянъ, съ тѣмъ, чтобы они потомъ заочно проходили богословскіе курсы.

Еп. Хризостому было посвящено мѣсто въ сравнительно недавно опубликованномъ "Отчетѣ" В. Фурова членамъ ЦК КПСС, въ которомъ ему ставятся въ упрекъ "ретивыя дѣйствія по оживленію религіозной жизни"....съ цѣлью возобновить дѣятельность затухающихъ приходовъ, активизировать вѣрующихъ, не брезгую при этомъ никакими средствами".

Сектантство въ СССР.

Газета Джерузалемъ Постъ отъ 5 іюня сообщаетъ, что на территории СССР процвѣтаютъ въ подпольи всевозможныя протестантскія секты. По приблизительнымъ предположеніямъ, адвентисты, пятидесятники, баптисты и проч. составляютъ не меныше полу-милліона сектантовъ. Однимъ изъ популярныхъ способовъ привлече-нія въ секты является случающійся даже у насъ въ зарубежье - получение жерт-вой анонимнаго письма, написаннаго отъ руки, въ которомъ сообщается, что по-лучатель долженъ сдѣлать съ него копіи и разослать своимъ друзьямъ и знакомымъ. Если онъ это сдѣлаетъ, то на него молъ посыпятся материальныя блага, а выброситъ письмо, или оставитъ безъ послѣдствій - то самъ онъ и вся семья его, где очень пострадаютъ! Въ такихъ случаяхъ, всегда безъ указанія имени и адреса, приводится "примѣры". Даже Синодальная Канцелярія иногда получаетъ такого рода письма. На людей не церковныхъ и суевѣрныхъ это дѣйствуетъ самымъ убѣдительнымъ образомъ.

Существующія секты въ большинствѣ случаевъ находятся на нелегальномъ положеніи, вѣроятно потому что правительство СССР является въ принципѣ бого-борческимъ. Газета считаетъ самой распространенной сектой въ СССР - секту пятидесятниковъ, которая кстати, является и наиболѣе дѣятельной. Привержен-цы этой секты "говорятъ языками", а это, по словамъ представителя власти Щербакова "неестественно и вредно для народнаго здоровья".

Случай, когда приходится согласиться даже и съ безбожникомъ.

Православные въ Мировомъ Совѣтѣ Церквей.

Въ концѣ мая этого года въ Софіи, по соглашенію съ Болгарской Церковью, состоялось собраніе членовъ Мирового Совѣта Церквей. На немъ представители Православныхъ Церквей заявили, что "являясь одной изъ двухъ великихъ хрис-тианскихъ традицій, представленныхъ въ Мировомъ Совѣтѣ Церквей", они хотѣ-ли бы въ будущемъ видѣть себя на уровнѣ всѣхъ тѣхъ, кто имѣеть права прини-мать рѣшенія въ этой организаціи. Делегаты эти, съ самаго начала подтвер-дили, что ихъ Церкви сознаютъ, что они полностью являются и партнерами и членами Мирового Совѣта Церквей и что нѣкоторыя изъ нихъ сами были въ числѣ его членовъ-основателей. Производя оцѣнку своего положенія въ Мировомъ Совѣтѣ, православные заявили, что методы работы Совѣта бываютъ такими, что "они тамъ чувствуютъ себя не въ своей тарелкѣ". Составляя программы конферен-цій, Совѣтъ ставить на первый планъ такія темы, которыя явно противорѣчать православной традиціи, какъ наприм. вопросы рукоположенія женщинъ въ священ-ники, въ то время какъ вопросы, въ которыхъ православные могутъ быть заин-тересованы, отодвигаются на задній планъ.

Какъ сообщаетъ Экьюменикаль Прессъ Сервисъ отъ 4 іюня, конференція была плодотворной и около 20 предложеній были сформулированы православными, кото-рые въ первую очередь требуютъ существенного увеличенія числа членовъ на всѣхъ уровняхъ, дающихъ участіе въ рѣшеніи значительныхъ вопросовъ "въ соот-вѣтствии съ ихъ фактической численностью какъ членовъ и ихъ историческимъ значеніемъ", измененія процедуры голосованія по вопросамъ богословскихъ тек-стовъ, когда "несмѣтное большинство реформаторскихъ церквей можетъ легко отмѣнить положеніе, высказанное численнымъ меньшинствомъ Православныхъ Церк-вей". Въ числѣ предложеній есть также и мало практическое предложеніе, чтобы дѣловымъ языкомъ Мирового Совѣта Церквей сталъ греческій языкъ.

Чтобы какъ то удовлетворить православныхъ, по инициативѣ Мирового Совѣта Церквей въ теченіи 1981-1982 г. долженъ состояться симпозіумъ православныхъ богослововъ на тему "Іисусъ Христосъ - жизнь міра".

Женское обновленчество въ Католической Церкви.

Не останавливающее никакими рѣшительными мѣрами, женское движение въ Католической Церкви продолжаетъ расти. Нью Йоркъ Таймсъ отъ 30 іюня с.г. помѣстилъ сообщеніе изъ Бостона о происходившемъ тамъ наканунѣ собраніи Национального Союза Монашествующихъ Женщинъ.

По сообщенію газеты, на этомъ собраніи добивались разрѣшенія женщинамъ совершать литургію. Онъ уже собираются для совершения Литургіи и причащенія безъ священника.

Въ субботу 29 іюня для собравшихся женщинъ мессу совершилъ Джекъ Уайтъ, состоящій въ Национальной Федерации Священническихъ Совѣтовъ. Онъ служилъ мессу въ спортивной рубашкѣ, надѣвъ на нее епитрахиль и имѣя голубую повязку на рукѣ, какъ свидѣтельство своего сочувствія рукоположенію женщинъ.

На слѣдующій вечеръ женщины сами совершили "женскую литургію" съ раздачей причастія. Монсиньоръ Джеймсъ Коннолли, предсѣдатель Литургической Комиссіи Нью Йоркской Епархіи разяснилъ сотруднику газеты Н.І. Таймсъ, что это служеніе не дѣйствительно, какъ совершенное "непосвященнымъ лицомъ". Тѣмъ не менѣе, онъ не упомянулъ ни о какихъ мѣрахъ противъ этого еретического самочинія. Между тѣмъ, сестра Крисъ Лоулинъ предъявляетъ чисто обновленческія требованія. "Намъ необходимо, сказала она, переработать всѣ наши символы и традиціи". Она сказала, что женщины въ Массачусетсѣ обсуждаютъ вопросъ о томъ, насколько хлѣбъ и вино являются подходящимъ символомъ для женской литургии.

Сестра Варвара Феррано, принадлежащая къ комитету, который добивается женскихъ хиротоній, видѣть въ такихъ "литургіяхъ", совершаемыхъ женщинами, хорошую форму протesta противъ мужского доминирующего священства. Нью Йоркъ Таймсъ сообщаетъ, что женскія организаціи не хотятъ болѣе ждать официальныхъ шаговъ къ введенію женской службы и причастія. Одна монахиня сказала, что, что еще въ 1976 г. она впервые присутствовала на причастіи, даваемомъ женщиной и съ тѣхъ поръ постоянно участвуетъ въ такихъ службахъ. въ первый разъ ей было страшно, но теперь она бываетъ на такихъ службахъ еженедѣльно и теперь это представляется ей естественнымъ.

Такія женщины требуютъ полной реформаціи. Интересно, что католическія церковныя власти не принимаютъ никакихъ мѣръ противъ такой ереси. Являются вопросы: чувствуютъ ли представители церковной власти полное безсиліе, или же тайно сочувствуютъ женщинамъ, не знающимъ границъ въ своемъ стремлениі къ реформаціи?

Іезуиты на распутьї.

Въ прошломъ году всѣ газеты облетѣло сообщеніе, что генералъ іезуитскаго ордена Педро Арруппе подалъ въ отставку по причинѣ плохого состоянія здоровья. Папа же, никакъ де не можетъ съ нимъ разстаться и отставку не принимаетъ. Одновременно, въ рядѣ газетъ появились свѣдѣнія, что Арруппе находится въ немилости у Папы, но несмотря на папское недовольство имъ, никакъ не уходитъ.

За послѣдніе годы іезуиты, никогда не пользовавшіеся уваженiemъ въ средѣ католиковъ, стали предметомъ множества разговоровъ въ связи съ тѣмъ, что они не только возглавили марксистское движение въ Южной Америкѣ, но и въ литургической жизни католицизма оказались пионерами нововведеній. Постепенно, всѣ іезуитовъ сталъ падать ниже и даже въ ватиканскихъ кругахъ и теперь уже ясно, что самъ Папа ими очень недоволенъ.

Большая передовица въ газетѣ Нашіоналъ Католикъ Реджистеръ отъ 19 іюня проливаетъ нѣкоторый свѣтъ на эту сильно завуалированную исторію. Оказывается, Папа счелъ необходимымъ въ данный моментъ не допускать выборовъ нового генерала ордена, что равносильно наложенію имъ вето на вопросъ общаго собрания всего ордена.

вовъ", которымъ хочется доказать, вопросъ этотъ на Вселенскихъ Соборахъ не былъ рѣшенъ окончательно, а "всегда былъ предметомъ, богатымъ противорѣчіями". Къ таковымъ принадлежать широко известные католические священники Кунгъ и Шиллебаксъ, а также Дурвеллъ, который писалъ, что воскресеніе Христово было "пасхальнымъ видѣніемъ....наполненнымъ драматическимъ воображеніемъ". Газета жалуется, что подъ вліяніемъ телевизіи, многіе католики боятся теперь касаться такихъ вопросовъ какъ дѣвственное рожденіе Пресвятой Богородицей Спасителя, Его воплощеніе или воскресеніе. Въ широкихъ массахъ они стали восприниматься съ протестантской точки зрења.

А газета отъ 28 іюня пространно пишетъ о двойственности въ жизни католичества въ Америкѣ. Тутъ происходит внутренняя борьба между Ватиканомъ и модернистами, настолько значительная, что нѣкоторые даже задаютъ себѣ вопросъ, не готовится ли полное отдѣленіе американскихъ католиковъ отъ Ватикана?

Одна католическая мать жалуется, что она находится, точно въ двухъ церквяхъ. Ея маленькому сыну сказали, что онъ можетъ теперь причащаться безъ исповѣди. Консервативная католичка усумнилась въ вѣрности этихъ свѣдѣній и позвонила въ канцелярію своей епархіи, возмущаясь такимъ новшествомъ. Тамъ ей сказали, что "Вамъ не обязательно надо слушать все, что говоритъ Папа, потому что онъ далеко не всегда бываетъ непогрѣшимъ". Она не успокоилась на этомъ и написала и въ Ватиканъ и американскому апостолическому делегату. Изъ обоихъ мѣстъ она получила по письму и тамъ было сказано, что церковь по прежнему требуетъ сперва исповѣди, а потомъ уже допускаетъ причастіе. Она узнала также, что въ сосѣднемъ приходѣ прислуживаютъ за мессой дѣвочки и вместо принятыхъ у католиковъ облатокъ, тамъ употребляется круглой или длинной формы простой хлѣбъ, опять, какъ выяснилось, безъ вѣдома и разрѣшенія Рима. "Я уже не знаю во что мнѣ вѣрить", говоритъ несчастная женщина. Вопреки папскимъ постановленіямъ, въ Америкѣ мнѣются также чины крещенія, браковъ и процессъ ихъ аннулированія. Авторъ статьи, Грэгъ Эрландсонъ, объясняетъ этотъ процессъ тѣмъ, что со времени Ватиканскаго Собора неожиданно произошло множество перемѣнъ въ основныхъ устояхъ католического быта, что дало неминуемо разногласія, а это, въ свою очередь, привело къ потерѣ духовенствомъ и монашествующими традиціонной нормы для опредѣленія цѣнностей. Кроме того, развилось подпольное "богословіе", которое вызвало у клириковъ и монашествующихъ отождествленіе себя съ бѣднотой, особенно въ Южной Америкѣ, и, привело ихъ почти къ коммунистическимъ убѣжденіямъ. Эта часть модернистовъ пользуется уловкой "діалога", подъ видомъ котораго идетъ откровенный бунтъ противъ своей духовной власти. "Діалогъ на практикѣ приводитъ къ тому, что мы говоримъ и говоримъ, до тѣхъ поръ, пока не добьемся желаемаго, утверждаетъ сестра Бернадетъ Куниханъ. Находясь въ постоянной "лояльной оппозиції" къ своей игуменіи, которая упразднила у себя въ монастырѣ монашескую одежду, общежитіе и даже форму обѣтовъ, чтобы "освободить" своихъ монахинь отъ "прошлага", с. Бернадетъ образовала свой собственный монастырь Францисканокъ Христа, Божественнаго Учителя. Монастырь, получившій статусъ ордена, будетъ жить по традиціоннымъ католическимъ правиламъ.

Газета отмѣчаетъ, что въ то время какъ у модернизирующихся монастырей катастрофически понижается процентъ пополненій, традиціонные монастыри, наоборотъ, быстро растутъ, получая большія пополненія.

Суммируя всѣ эти раздѣленія въ нѣдрахъ католичества и стараясь анализировать причины упадка, Грэгъ Эрландсонъ надѣется, что консервативные міряне объединятся для того, чтобы выдвинуть кандидатовъ въ епископы, которые не плелись бы позади своей паствы, а явились бы ея подлинными вождями. А волевый епископъ, моль, сможетъ быстро исправить положеніе. Авторъ только не учитываетъ того, что католичество вѣками нисколько не считалось съ мірянами и поэтому сами они давно уже потеряли чувство отвѣтственности за судьбы своей Церкви.

Въ Римѣ говорятъ, что Папа боится, что избраннымъ окажется другой "Аррупе", ибо разсчетливый генералъ ордена во всѣ іезуитскіе монастыри и заведенія назначилъ своихъ сторонниковъ, такъ что, если бы выборы состоялись теперь, то избраннымъ оказался бы кандидатъ, ни чѣмъ не отличающійся во взглядахъ отъ возмущающаго Папу Педро Аррупе. Это недовольство іезуитами привело къ тому, что и въ Ватиканѣ іезуитамъ пришлось уйти съ видныхъ постовъ и они теперь не въ курсѣ внутренней его политики, а также совершенно потеряли свое былое значеніе при новомъ Папѣ. Посколько іезуиты въ Польшѣ всегда были особенно сильны и Папа, будучи полякомъ, не можетъ не отдавать себѣ отчета съ кѣмъ онъ имѣеть дѣло.

Исторический опытъ свидѣтельствуетъ о томъ, что борьба съ іезуитскимъ орденомъ всегда очень плохо отзывалась на папскомъ здоровье.

Не оправдавшееся беспокойство.

Газета Нашіональ Католикъ Реджистеръ отъ 21 іюня сообщила, что Генераль-ный прокуроръ штата Илліной, Тайронъ Фанеръ, совершенно опредѣленно заявилъ, что ему рѣшительно ничего не известно о якобы подготавляющемся кощунственномъ фільмѣ о жизни Спасителя.

Фанеръ сказалъ, что его канцелярію заваливаютъ письмами протестовъ и петиціями о прекращеніи этого безобразія. Телефонныхъ звонковъ тоже такъ много, что это затрудняетъ работу его канцеляріи.

"Посколько намъ известно, никакого оскорбительнаго фільма о жизни Іисуса не предполагается къ постановкѣ, онъ никакъ не связанъ со штатомъ Илліной и потоки писемъ, которые сообщаютъ нѣчто обратное, совершенно неосновательны", заявилъ прокуроръ Фанеръ. Изъ его канцеляріи сообщили, что къ началу іюня было получено болѣе 50 тысячъ писемъ-протестовъ со всѣхъ концовъ Америки.

Запросы о могущемъ быть кощунственномъ фільмѣ поступали и въ канцелярію Архіерейскаго Синода. Отрадно узнать, что достаточное количество людей забеспокоилось по этому поводу, а также и о томъ, что беспокойство это оказалось неосновательнымъ.

Кризисъ католичества въ Америкѣ.

Католичество, вѣками привлекавшее нѣкоторыхъ своей "Монолитностью" и однообразiemъ формъ своей внѣшней и внутренней политики, теперь, явно раскололось и Римскій Папа беспомощно пытается повернуть колесо исторіи обратно.

Газета Нашіональ Католикъ Реджистеръ помѣстила въ трехъ номерахъ подрядъ большія передовицы, въ которыхъ явно сквозитъ неувѣренность въ будущемъ прогресса католичества не только въ Америкѣ, но и во всѣхъ другихъ странахъ мира. Такъ, въ маѣ вышла статья съ заголовкомъ "Дѣйствительно ли существуютъ ангельские лики?" Оказывается, что въ связи съ литургической реформой католицизма, изъ нѣкоторыхъ молитвъ вычеркнуто упоминаніе объ ангелахъ. Въ погребальномъ чинѣ отсутствуютъ бывшія прежде упоминанія о демонахъ, а въ обрядѣ крещенія выпущены всѣ заклинательныя молитвы. Ихъ реформаторы оставили только на случаи проявленія явнаго бѣснованія. По толкованію о. Квей, эти перемѣны были сдѣланы для того, чтобы подчеркнуть, что теперь, силою Христовою сила діавольская уже уничтожена. Къ тому же, говоритъ Квей, при переводе съ латыни на англійскій, современные переводчики "чувствовали себя неуютно" при упоминаніи объ ликахъ ангеловъ и поэтому, попросту выпустили ихъ название.

Та же газета отъ 7 іюня пишетъ о сомнѣніяхъ въ историчности Второго Лица Святой Троицы Іисуса Христа подъ заголовкомъ "Іисусъ - Сынъ Божій?" Оказывается, ересь Ария не только не уничтожена въ современномъ католичествѣ, но и продолжаетъ процвѣтать въ проповѣдяхъ и писаніяхъ современныхъ "богосло-

Постановленіе суда о "Церкви Единенія"

Нью Іоркскій Апелативный Судъ вынесъ постановленіе о томъ, что основатель "Церкви Единенія" Сунъ Мунгъ Мунъ не имѣетъ права называть себя возглавителемъ религіи и поэтому не можетъ пользоваться правомъ освобожденія отъ налоговъ, которымъ пользуются всѣ религіозныя корпораціи въ Америкѣ. Это уже второе пораженіе Муна, о которомъ Нью Іоркскій Судъ постановилъ, что основные цѣли его организаціи - политическая, а не религіозная. Ближайшій сотрудникъ Муна, г-нъ Пакъ находится подъ подозрѣніемъ, что онъ состоялъ на службѣ Корейской развѣдки.

Помимо политическихъ своихъ заданій, Мунъ держитъ въ рабствѣ тысячи молодыхъ людей, которымъ предоставляетъ примитивное убѣжище, съ очень ограниченнымъ питаниемъ и за это пользуется ими какъ продавцами зелени, цветовъ и т.д., не платя часто никакого жалованія за эти труды.

Мунъ проповѣдуетъ, что онъ мессія и пришелъ для того, чтобы дополнить то, что "недодѣлалъ" Христосъ Спаситель, не связавшій себя бракомъ во время жизни на землѣ.

Политическая дѣятельность Муна настолько обезпокоила американскія власти, что сейчасъ поднять вопросъ о его депортациі въ Корею, откуда онъ, повидимому нелегально, попалъ въ Америку. Впрочемъ, газеты признаются, что благодаря громадному богатству, которое скопилъ Мунъ путемъ бесплатного труда, его будетъ не такъ то просто депортировать и процессъ, возможно, будетъ тянуться годами.

Модернисты священники.

Консервативная католическая газета Вандереръ отъ II іюня сообщаетъ, что 7 настоятелей приходовъ города Сеаттля, включая и каѳедральный соборъ, присоединились къ миссионерамъ ордена Меринолъ, которые "продолжаютъ работать надъ вопросомъ, какъ избѣжать доминированія женщинъ въ литургическихъ рамкахъ". Эти модернисты католики хотятъ видѣть женщинъ, включенными на такія должности какъ псаломщики, прислужники, лекторы, служители евхаристіи и т. под.

Священники эти обязались пропагандировать женщинъ въ качествѣ капеллановъ въ госпиталяхъ и тюрьмахъ и собираются приглашать ихъ "говорить во время богослуженій, давая возможность женскимъ дарованіямъ раскрыть Слово Божіе, обогатить насъ не только въ женскихъ вопросахъ, но и на всемъ поприщѣ нашего общаго пастырского служенія", а также "предстоятельствовать на евхаристическихъ службахъ".

Поступили пожертвованія.

Отдѣль Внѣшнихъ Сношеній получилъ пожертвованія на продолженіе своей работы по изданію Оповѣщеній и сердечно благодарить :о. Архим. Митрофана, протод. Н. Кадьяна, П. Ильинскаго и Г. Гросъ.

НАШИМЪ ЧИТАТЕЛЯМЪ

Постоянныя повышенія почтовыхъ расходовъ и цѣнъ на бумагу, а также вздорожаніе подписки на различныя изданія, дѣлаютъ все болѣе труднымъ покрытие расходовъ по печатанію и разсылкѣ нашихъ Оповѣщеній.

Мы не назначали никакой подписной платы и до сихъ поръ обходились съ помощью добровольныхъ пожертвованій нашихъ читателей. Мы всегда благодарны имъ за ихъ помощь и надѣемся, что оказываяя ею, наши читатели найдутъ возможнымъ учесть постоянный ростъ цѣнъ и усилять свои пожертвованія.

Отдѣлъ Внѣшнихъ Сношеній

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ДЛЯ ПОДПИСКИ НА ОПОВѢЩЕНИЯ И ПОДПИСКИ НА РАСПРОДАЖУ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ